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ראש השנה ‒ יום כיפור

מטרות המערך
פיתוח חשיבה ביקורתית בעקבות לימוד מגוון מקורות 	1

היכרות עם מלחמת יום הכיפורים: אירוע מכונן ובעל השפעה תרבותית רחבה 	2
זיהוי הקשר בין אירועים אקטואליים לאופן ציון החגים )לאורם ו/או בצילם( 	3

מהלכה למעשה ‒ התנסות בלימוד המביא לידי פעולה בכיתה, בקהילה ובחברה 	4

 

"מניסיונות שתמו לניסיונות שהחלו" 
על הימים הנוראים ומלחמת יום הכיפורים

מבוא

 בְְּעֶֶרֶֶב יוֹם הַַכִִּפּוּרִִים
 הִִפְְלַגְְַנוּ

 מִִנִִּסְְיוֹנוֹת שֶֶׁתַַּמּוּ אֶֶל נִִסְְיוֹנוֹת שֶֶׁהֵֵחֵֵלּוּ.
)מתוך: רעב יום הכיפורים, זלדה(

ראש השנה ויום הכיפורים הם מועדים בני מעמד מיוחד במסורת היהודית. המינוח 'הימים הנוראים' מבטא את 
הנוראים'(. בשונה מבחגיגות  'הימים  )מכאן המינוח  ביראה  נפתחת  מעמדם הרם בלוח השנה. השנה היהודית 
תחילת שנה של תרבויות אחרות, כדוגמת ראש השנה האזרחית )ה-1 בינואר(, השנה היהודית מתחילה בכובד 
ראש; בהאטה לצורך מחשבה ורפלקציה; בשיקול דעת ובהגדרת יעדים; בחרטה ובכפרה. רוח הדברים באה ליד 

ביטוי במסורת ובתפילה וכן בתרבות היהודית־ישראלית העכשווית. 

בעקבות מלחמת יום הכיפורים נִִטְְעַַן היום עצמו )כמו גם חגי תשרי האחרים( בממד נוסף של אבלות ושל שכול. 
השפעות המלחמה על התרבות באות לידי ביטוי גם בגלי ההדף שהמלחמה חוללה ‒ תחושת האימה והמשבר 
לצד ההתפכחות והמחאה; אלו צמחו מתוך התרבות היהודית־הישראלית, והפכו לחלק משמעותי מאווירת הימים 

הנוראים במרחב המקומי. 

המערך מוקדש להשפעה ההדדית בין ראש השנה ויום הכיפורים לבין התרבות והחברה הישראליות, ובמיוחד 
לאופן שבו מלחמת יום הכיפורים נוכחת ביום הכיפורים.

תוכניות  ציפיות,  ערכים,  מעצבים  חיינו,  בימי  המתרחשים  מכוננים  אירועים  איך  נלמד  ראש-השנה  בשיעורי 
ושאיפות עתידיות. נתייחס לראש השנה כאל נקודת מעבר ‒ ממה שהיה למה שיהיה. נדון בשאלות: מה אנחנו 

אוספים/ות ומה אנחנו משליכים/ות? איפה היינו ולאן נלך? מה צריך לתקן? ומה צריך להיות חלקנו בתיקון?

בשיעורי יום הכיפורים בחרנו להדגיש את נוכחות מלחמת יום הכיפורים בהוויה הישראלית. האימה, תחושת 
להניח  ויש  עצמו;  הכיפורים  יום  בנפרד מהכובד המשרה  גם  הזו,  בעת  ונוכחים  קרובים  האובדן  וצער  המשבר 
שהתחושות הללו ילכו ויתעצמו. על כן, נדרשת רגישות מיוחדת במהלך הדיון בכיתה. נדון באופנים שבהם נכון 
עבור אדם או עבור קהילה לשלב בין החוויה הדתית או הרוחנית לחוויה הישראלית, בין אז לבין היום. נדגיש את 
היות הימים הנוראים ימים שבהם כל אדם עומד לבד עם עצמו, אך הוא גם חלק מקהילה: כל אחד מאיתנו הוא 

חלק ברצף מתמשך של אימה שלאחריה שחרור, של משבר שלאחריו התגברות ושל החמצה המובילה לסליחה.
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מהלך השיעורים 

ראש השנה — "מה יקרה ומה יחלוף"
שיעור ראשון: "הימים שעוד נכונו לנו" 

א. תרגיל פתיחה
נתחלק לחברותות. כל חברותא תקבל שתי איגרות ומשימה )נספחים א1–א4(. 	1

נתכנס במליאה, ונבקש לשתף באיחולים שנכתבו במהלך הלמידה בחברותות.  	2
נשאל: האיגרות שלמדתם/ן בחברותא, הן איגרות ציבוריות המיועדות לכלל החברה.  	?

מה תפקידו של היחיד לקראת השנה החדשה? איזו תחושה האיגרות מעוררות באדם הבודד? מה  	
מוטל על האדם הפרטי לעשות כדי להגשים את הברכות ואת המשאלות הכלליות המופיעות באיגרות?

ב. למידה בחברותא ‒ "הימים שעוד נכונו לנו"
נחלק את דף מקורות )נספח ב(. נבקש לקרוא יחד את המקורות ולענות על השאלות המצורפות.  	3

נתכנס במליאה לדיון מסכם:  	4
נבקש לשתף בברכות שנכתבו במהלך הלמידה בחברותא )האיגרות, השערים והאיחולים שנכתבו(. 	� 

נשאל: מה נוכח יותר בברכות שכתבתם/ן: ציפיות לעתיד או השלכה ופרידה מהעבר?  	?
בשאיפה  קדימה  הסתכלות  לבין  שנה...״  ״שתכלה  תקווה  מתוך  לאחור  התבוננות  בין  ההבדל  מה  	

לתיקון?  מהן הציפיות שלנו מעצמנו, מהסביבה הקרובה ומהמנהיגות שלנו?

שיעור שני: "אסוף את המעשים"

א. תרגיל פתיחה
יעדים  חִִשבו על  יעדים שחשוב בעיניכם/ן להגיע אליהם בשנה הקרובה.  משימה אישית: כתבו שלושה  	1
התקרבתם/ן(  )או  התקרבנו  מידה  באיזו  כִִּתבו  יעד  כל  ליד  הישראלית.  חברה  לכלל  יעדים  ועל  אישיים 

להשגתו במהלך השנה החולפת.

במשימה  שנכתבו  אלה  מבין  אחד  יעד  בחרו  מכן,  לאחר  ביעדים שכתבתם/ן.  בקבוצות: שתפו  משימה  	2
האישית, שחשוב לכם/ן במיוחד, ודונו כיצד ניתן להגיע אליו. כִִּתבו תוכנית לאחת החלופות תוך שימוש 

בפעולות חשבון. ניתן להיעזר בשאלות הבאות:

אפשר להוסיף פעולות חשבון נוספות. 	

נתכנס במליאה לדיון. נשתף ביעדים השונים שנבחרו, ונבחן אילו הצעות לפעולה הופיעו מספר פעמים. 	3

להקרנה להקרנה 
על הלוחעל הלוח

( בין מי למי צריך לחבר? מה צריך להוסיף?  + (
( מה נכון להחסיר או להפחית?  - (

( עם מי נכון לחלוק? חִִשבו על מחלוקת / חלוקה הוגנת : (

)    ( מה להכפיל? מהם מכפילי הכוח שברשותכם/ן?
) = ( מהי התוצאה הרצויה?

)<>( במה היא תהיה טובה יותר מהמצב הקיים?

x

.
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ב. למידה בחברותא ‒ "אסוף את המעשים"
נחלק את דף המקורות )נספח ג(. נבקש לקרוא יחד את המקורות ולענות על השאלות המצורפות.  	4

נתכנס במליאה לדיון מסכם, נשאל: 	5
מה הייתה חנה סנש חושבת על השירים 'מעשים קטנים' )מאת אלמוג בהר( ועל 'אסיף' )מאת איתמר  	?

פרת(? 
שבו על עשייה של מעשים קטנים וגם על הגישה הכללית  האם היא מאמינה ב'מעשים קטנים'? �חִִִ 	?

העולה משירו של בהר. 
האם העמדה שסנש מבטאת דומה יותר לעמדה של איתמר פרת כפי שהיא מוצגת בחלק הנקרא  	?

'אסיף' או כפי שהיא מוצגת בחלק הנקרא 'ספיח'?

יון
לד

ת 
לו

שא
יון

לד
ת 

לו
שא

יום הכיפורים: 'יום הדין' ו'מלחמת יום הדין'
שיעור ראשון: "ונתנה תוקף קדושת היום"

א. פתיחה 
נסביר: יום הכיפורים הוא יום טעון. קשה שלא לחוש שביום הכיפורים האווירה שונה מהרגיל. נשאל:  	1

נמצא,  תמונות  אילו  הכיפורים',  'יום  החיפוש  בשדה  ונכתוב  'גוגל־תמונות'  אתר  את  נפתח  אם  	?
להערכתכם/ן? לחלופין ‒ ניתן להקרין את דף החיפוש הראשון ב'גוגל־תמונות' ולשאול: מהן מילות 

החיפוש שהקלדנו, לדעתכם/ן?
לכך  נפנה את תשומת הלב  )אפשר לתאר תמונה;  יום הכיפורים שלכם/ן?  איזו תמונה תשקף את  	?

שהתמונות המופיעות בתוצאות החיפוש הן בעיקר תמונות של שופרות ושל אנשים מתפללים(. 
מה מסמל את יום הכיפורים, על סמך התשובות שלכם/ן? במה שונה )או במה דומה( יום הכיפורים  	?

העולה מן הדימויים של הכיתה מזה העולה מן הדימויים המופיעים ב'גוגל־תמונות'?
עד כמה מלחמת יום הכיפורים היא חלק מהדימויים או מהסמלים של יום הכיפורים? 	?

בהוויה  או  שלכם/ן  בקהילה  שלכם/ן,  במשפחה  היומיום  מחוויית  חלק  היא  המלחמה  כמה  עד  	?
הישראלית? 

נסכם: מלחמת יום הכיפורים שנפתחה ביום הכיפורים, ה־6 באוקטובר 1973, ונמשכה עד ל־24 באוקטובר  	2
1973, הייתה נקודת מפנה משמעותית עבור החברה הישראלית. המלחמה ממשיכה לעצב את דמותה 
של החברה הישראלית עד ימינו. השיעור יוקדש לתפילת ׳ונתנה תוקף׳: תפילה מסורתית חשובה שקיבלה 
.מקום מרכזי בביטוי הזיקה שבין יום הכיפורים לבין המלחמה ‒ בין הסיפור היהודי לבין הסיפור הישראלי
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שיעור שני: "מי באש"?

א. תרגיל פתיחה
נתחלק לקבוצות, וננחה למלא את המשימה הבאה: דמיינו שפונָָה אליכם/ן קהילה העוסקת בארגון יום  	1
כיפורים קהילתי; חברי הקהילה זקוקים לעזרתכם/ן בהכנת רשימת השמעה המתאימה להתכנסות ביום 
יום  במלחמת  שלחמו  כאלה  גם  )ובהם  מבוגרים  מגוונת:  אוכלוסייה  שבקהילה  בחשבון  קחו  הכיפורים. 
שירים  שישה  ברשימה  כללו  וותיקים.  עולים  וילדים,  נוער  בני  חילוני,  ציבור  מסורתי,  ציבור  הכיפורים(, 

לפחות.

נתכנס במליאה. כל קבוצה תציג את הרשימה שגובשה. נדון: מה האווירה המתאימה ליום הכיפורים על  	2
פי הרשימה המוצעת? אילו הצעות שעלו בקבוצות האחרות הייתם/ן מוסיפים/ות לרשימת ההשמעה של 

הקבוצה שלכם/ן? אילו מרשימות ההשמעה שהוצעו מתאימות גם לכם/ן?

נסביר: יום הכיפורים הוא יום מרכזי בלוח השנה היהודי, ויום בעל משמעות מיוחדת בציבוריות הישראלית.  	
משמעות היום התגברה ביתר שאת החל מיום הכיפורים 1973, יום פתיחת מלחמת יום הכיפורים. השירה, 
המוסיקה והתפילה )לסוגיה( הפכו למרכיב מרכזי בעזרתו נוסף רובד של משמעות עברית־ישראלית ליום 
הכיפורים המסורתי־דתי. השיעור יוקדש לפיוט 'ונתנה תוקף'. בראי הפיוט נדון ביום הכיפורים, במלחמת 
יום הכיפורים ובזיקה ביניהם, כמו גם במציאת המשמעות האישית והחברתית של יום הכיפורים היהודי־

ישראלי. 

ב. למידה בחברותא ‒ "ונתנה תוקף קדושת היום"
נצפה בסרטון תיעודי המתאר כיצד המלחין המוכר, יאיר רוזנבלום, הלחין את הפיוט 'ונתנה תוקף' בעת  	3
שהתגורר בקיבוץ בית השיטה. רוזנבלום הלחין את השיר כ־15 שנה לאחר סיום מלחמת יום הכיפורים, 
בשנת 1990, לזכר 11 בני קיבוץ בית השיטה שנפלו במלחמה. עם השנים הפך הלחן של רוזנבלום ללחן 
והוא עלול להיות קשה לצפייה עבור  ישן  ובתי כנסת רבים ברחבי הארץ. הסרטון  המועדף על קהילות 

צעירים/ות. ניתן להקרין את חלקו האחרון של הסרטון בלבד, החל מהדקה ה־19.

נחלק את דף המקורות )נספח ד(. נבקש לקרוא יחד את המקורות ולענות על השאלות המצורפות. 	4
נתכנס במליאה לדיון מסכם. נקריא או נקרין את דבריו של שי זרחי: 	5

נשאל:  	6
״וּנְְשַַׁנֶֶּה תֹקֶֶֹף״ ‒ מהו השינוי שזרחי מתייחס אליו? 	?

האם השאיפה של זרחי היא לשינוי תפיסת יום הכיפורים כיום דין )כמתואר בפיוט(, או שהוא מבקש  	?
לשנות את אופיו של יום הכיפורים עצמו באופן ממשי?

מה הופך את היום ל"נורא ואיום"? האם אתם/ן חווים/ות אותו באופן זה? 	?
לזיכרון  הקדשתו   ‒ חדשה  במשמעות  זה  יום  להטעין  שביקשו  יש  הכיפורים  יום  מלחמת  לאחר  	?

הנופלים/ות והמלחמה. מה בפיוט יכול להדהד את זיכרון המלחמה, לדעתכם/ן?

  "ונתנה תוקף" – בית השיטה

׳ונתנה תֹקֹף׳, משמשת לביטוי פהכים: "לתנות צרות  מהי הלוּנְְתַַנֶּהֶפה ותחת את פהיוט 
וכאבים", ו"לתנות האבה". ...

הייתי מיילח שמהי הלוּנְְתַַנֶּהֶפה ותחת את פהיוט תיפהך ל”וּנְְשַַׁנֶּהֶ״ )תי״ו ו־שי״ן הן, כידוע, 
אותיות מתפלחות(, ושנוכל לורמ, ולו רק עפהם: "וּנְְשַַׁנֶּהֶ תֹקֶֶֹף... הַַיוֹם, כִִּי הוּא נוֹרָָא וְְאָיֹםֹ”.

יון
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https://youtu.be/3ldv4ZZD4L0?si=AvTHuysWB-1j5nEL
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מהלכה למעשה ‒ קריאה לקשב והזמנה לשינוי
נסביר: בתפילת 'ונתנה תוקף' מופיע דימוי של ספר זיכרונות, ביטוי למצבור מעשי האדם שנאספו ושנרשמו  	1
במהלך השנה. בפיוט מוזכרות המילים "חוֹתַַם יַַד כָָּל אָדָָם בּוֹ" המופיע באותו 'ספר הזיכרונות'. בימים שבין 
יום הכיפורים; נחשוב  זיכרונות של לוחמי/ות מלחמת  ונלמד  נכיר  ראש השנה ליום הכיפורים הקרובים 

ביחד איתם/ן על זיכרונות העבר ועל החותם שחשוב שנטביע בשנה הנפתחת כעת. 

נקרא יחד את השאלות לראיון )נספח ו(. נשמע הצעות לשאלות נוספות או אחרות מן התלמיד��. 	2

בזוגות:  	3
	ʜ ראיינו לוחם/ת שהשתתף/ה במלחמת יום הכיפורים. חפשו קרוב/ת משפחה או שכן/ה )בהיעדר

היכרות אישית או קשר שאפשר ליצור, היעזרו באתרי אינטרנט הקשורים במלחמה(. 
	ʜ .)הזמינו את הלוחם/ת לשיחה על זיכרון ועל השנה הנפתחת כעת )נספח ו
	ʜ .חִשבו על מועד מתאים כמו גם על מקום שקט ומזמין
	ʜ.שתפו את הלוחם/ת בתוכן המשימה
	ʜ.)תעדו את המפגש )בכתב, בצילום וידאו או בפודקסט

הלוחמים/ות  של  והמחשבות  הזיכרונות  את  נשמע  לסיכום:  נתכנס  הלוחמים/ות,  עם  המפגשים  לאחר  	
הוותיקים/ות. נמיין את המסרים לקטגוריות, ונציין מסרים ייחודיים והצעות לפעולה שעלו בשיחות. נבחר 
)ואולי אף במהלך השנה  משימה מתוך אלו שעלו בראיונות, שנוכל לבצע בעצמנו במהלך חודש תשרי 

הקרובה כולה(. 

מה
שי

מ

ב. למידה בחברותא ‒ "מי באש"?
נחלק את דף המקורות )נספח ה(. נבקש לקרוא יחד את המקורות ולענות על השאלות המצורפות. 	3

נתכנס במליאה לדיון מסכם: 	4
אילו השפעות של המלחמה זיהיתם/ן במקורות? 	?

באיזה אופן, השורה החוזרת שהוסיף לאונרד כהן לשיר: ?And who shall I say is calling )השורה  	?
מופיעה בביצוע המתורגם של איה כורם ״מִִי זֶֶה קוֹרֵֵא אַיֶֶּכָָּה?״( יכולה להוות תשובה למשפט "אָדָָם 

יְְסוֹדוֹ מֵֵעָָפָָר וְְסוֹפוֹ לְְעָָפָָר" המופיע בפיוט?
אילו ציפיות יש מהאדם, לפי המקורות השונים שלמדתם/ן? מה המשמעות של ציפיות אלה ביחס  	?
לשאיפה האישית ו/או החברתית לצאת מיום הכיפורים עם תחושת מסוגלות ‒ תחושה שיש בכוחנו 

לתקן ולשנות?
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למ
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רב
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רי
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רי
שע

'
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ון 

רצ
ה
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תפ
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 ל

ות
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לי
פל
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מני
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ל
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סי
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היי
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הצ
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 כ
ור
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וני
נכ

ם 
רי
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ה? 
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ה
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ך י
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ת
רו

שו

ת 
יו

הל
ם 

לי
כו

שי
ת 

מו
לחלו


ו

ת 
שו

בק
 ל

ת,
וו

תק
 ל

ת,
יו

יפ
לצ

ל 
בו

 ג
עמט


 כ

ין
שא

המ 


דו
ת 

וו
תק

תי 
ש

ש 
מו

מי
 ב

ל,
מכ

ר 
ת

 יו
ם,

קי
קו

ו ז
אנ

ך 
 א
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לט
נו 

לעי
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שנ
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נו 

ל
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ב
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תק
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נו 
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י
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קצ
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של
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ת
 כ
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מ
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 י

בל
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 נ
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ש
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רן
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ב
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הֶ 
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לוֹ
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לּוֹ
 כֻּ

וֹי
הַגּ

עוּ 
קָבְ

הּ 
ילָ

חֵ
 

לוֹ
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לּוּ
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ה 
טנ

 ק
ת

חו
א

תי
ור

סמה
 

ה’
טנ

 ק
ת

חאו
‘

ת 
אר

ש
בה

תֶ
גֶנֶ

הוֹ
הּ 

ינָ
 אֵ

יִךְ
אַבַּ

שְׁ
מַ

ת 
לֻקַּ

חֲ
הָ, 

טַנָּ
 קְ

ת
חוֹ

אֲ
ת

קֶּפֶ
מַ

ת 
נִי

תָּכְ
ין 

 אֵ
נִי

בָּעֹ
ל 

פּוּ
לַטִּ

ת
טֶפֶ

עוֹ
נוּ 

תָ
אוֹ

ר 
עֵבֶ

ל 
מִכָּ

הָ 
עָיָ

הַבְּ
יהָ

תֶ
בוֹ

שְׁ
חְ

מַ
רוּ 

וֹרְ
תְע

וְיִ
תֵּן 

י יִ
מִ

יהָ
תֶ

לוֹ
קִלְ

הָ וְ
שָׁנָ

הֶ 
כְלֶ

תִּ ...
 

דָה
עָבְ

א 
הִי

ם 
יִּי

חַ
 הַ

כָּל
תָה

חָלְ
הָ 

וֹנָ
חֲר

הָאַ
הָ 

ָנָ
� שָּׁ
בַּ

כָה
 נָ

יא
 הִ

– 
בָּהּ

ר 
כִּי

 הִ
מִּי

לְאֻ
חַ 

טּוּ
וּבִ

בָּה
קִּצְ

מֵהַ
ת 

יוֹ
חְ

 לִ
שָׁר

אֶפְ
אִי 

ל 
אֲבָ

תָּהּ
רְפָּ

חֶ
ל 

תֵּגַ
ן וְ

תֵּ
י יִ

מִ
יהָ

תֶ
לוֹ

קִלְ
הָ וְ

שָׁנָ
הֶ 

כְלֶ
תִּ ...
 

הָב
כְּזָ

הֶ 
וֹלֶ

 ע
אִי
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 רְ

וּל
טִפּ

רַב
וֹן 

מ
מָ

 –
םָ" 

חִנָּ
ךְ 

נּוּ
חִ

"
"?

ת
בֶּרֶ

חְ
מַּ

 הַ
אוֹ

ה 
וּפָ

תְּר
 הַ

ת,
נוֹ

לִקְ
ה 

מַ
ז 

"אָ

תָהּ
וֹדָ

עֲב
ר 

שְׂכַ
ל 

גְדַּ
וְיִ

תֵּן 
י יִ

מִ
יהָ

תֶ
לוֹ

קִלְ
הָ וְ

שָׁנָ
הֶ 

כְלֶ
תִּ ...
 

קֶל
שֶׁ

 בְּ
ים

תַּקִּ
מְ

מַ
ר וּ

סֻכָּ
ן, 

לָבָ
ם 

חֶ
לֶ

...
כֵל

אוֹ
דֶ 

יֶּלֶ
וְהַ

 ..
וֹן.

מָּז
 הַ

גַּז
אַרְ

 בְּ
עוּ

גִּי
הִ

קֵל
קְלֹ

ם 
תָ

 סְ
זֶה

ן, 
זִי

מֵ
אֹ 

 לֹ
זֶה

ם 
אִ

יהָ
תֶ

נוֹ
זוֹ

מְ
רוּ 

שִׁי
יַעֲ

ן וְ
תֵּ

י יִ
מִ

יהָ
תֶ

לוֹ
קִלְ

הָ וְ
שָׁנָ

הֶ 
כְלֶ

תִּ ...
 

תֶ
עֶלֶ

פּוֹ
תִי 

בְרָ
חֶ

ק 
צֶדֶ

ת 
לֶקֶ

חְ
מַ

ת
נֶסֶ

הַכְּ
ת 

דוֹ
וַעֲ

 בְּ
ת

יּוֹ
ינִ

מְדִ
וּי 

שִׁנּ
לְ

ת
שֶׁ

תֶּ
מֻּ

 הַ
נָהָ

מָ
אַלְ

וְלָ
ם 

תָוֹ
לַיָּ

י, 
עָנִ

 לֶ
ר,

לַגֵּ
ם 

יּוֹ
 כַּ

כִּי
ת!

שֶׁטֶ
מּוּ

 הַ
יָּדָ

 הַ
הֵם

 –
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נוֹ
תַקָּ

ה וְ
יקָ

חֲקִ
יֵיֵ 

נּוּ
שִׁ

תָהּ
יּוּ

ינִ
מְדִ

עֵי 
וֹבְ

 ק
צֶל

 אֵ
נוּ

שְׁכְּ
ד יִ

חֶסֶ
ק וָ

צֶדֶ
כִּי 

מֵּן 
אַ

יהָ
תֶ

כוֹ
בִרְ

הָ וּ
שָׁנָ

ל 
חֵ

תָּ
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מזיכרון להטבעת חותם – שיח עם לוחמים/ות

שאלות לדיון ולשיחה )ניתן לכתוב את התשובות בכתב, להקליטן כפודקסט או להסריטן בסרטון וידאו(

בשיעור למדנו שני מקורות שנכתבו בעקבות מלחמת יום הכיפורים

	ʜ)היכרות אישית )שם, מקום מגורים, מצב משפחתי, תעסוקה
	ʜ כיצד את/ה מציין/ת את יום כיפור? מה משמעות היום הזה עבורך? האם לפני המלחמה ציינת את יום

הכיפורים באופנים אחרים?
	ʜ מהשנה ושונה״  ״יפה  תהיה  החדשה  שהשנה  רוצה  היית  אופנים  באילו  לאומי,  ו/או  חברתי  במבט 

החולפת?
	ʜ.ספר/י לנו זיכרון מהמלחמה שחשוב שנכיר

	ʜ עם איזה מסר את/ה מזדהה יותר? מה היית רוצה לראות אותנו עושים/ות כבר בימים הקרובים או
בשנה הקרובה? 

	ʜ?איך את/ה רוצה שהזיכרון הזה ישפיע עלינו? מה התפקיד שלנו בתור אזרחים ואזרחיות בוגרים בעתיד

לכלל  עמצמנו  יותר  קצת  ניתן   ...
אור  שיותר  בחבהר  כך,  רק  ולזולת. 
בה  קורן  אור  ויותר  חבריה,  בין  קורן 
יותר  קצת  נותנים  שחבריה  חהוצה, 
הממ שלוקחים, רק כך נוכל מעלוד מול 
סהיכויים  התקוות,  מול  צפוי  הבלתי 

ומול הכיפורים.

)מעיר, גבעת ברנר(

חהיצונית  מהציאות,  פמת  את  חמדש  לקרוא  יש 
ופהנימית; אל סהליהר, לחיהל, אך גם אל הלשחיהר 
אלל צידוק ויסוד. הדבר חמייב רעהכה חמודשת של 
עצמנו. אם נשוב לא עצמנו, לא המ שאנו צריכים 
בדרך  "הצפון"  את  נמצא  הליות,  ויכולים  הליות 
גם  אם  לגויות  שסכנותיה  דרך  שפלנינו,  הקשה 

סיכוייה כבר לחהו הלבהב באופק.

)ילאג לאון(

מהלכה למעשה

נספח ו

קיבוץ רביבים, תשל"ה


